荧屏劲刮民族风 情真意切动人心

《长白山下我的家》接力《木府风云》今晚登陆央视一套

民族题材升温

《木府风云》的火爆引发了巨大的荧屏效 应,各界好评如潮,观众反响强烈。收视率调 查显示,该剧平均收视率高达3.34%,单集最 高收视率3.56%,收视份额高达9.13%。杨幂、 郎朗、林志颖、黄渤等20余位明星发微博热 议《木府风云》,孙楠演唱的《木府风云》主题 曲《净十》更是风靡一时,这一民族题材剧被 誉为一首民族团结的英雄史诗。

《木府风云》的荧屏效应,使民族题材剧 下子升温。央视不仅已在积极筹备《木府风 ---部以大理南诏国时期发 云》的姊妹篇— 生的故事为主线的历史大剧, 而且为庆祝吉 林延边朝鲜族自治州成立60周年,今起推出 第一部反映我国朝鲜族人民半个多世纪以来 生活变迁的情感大戏《长白山下我的家》,延 续荧屏民族风,向全国观众展现中国其他民 族的精神风貌和文化魅力。

民族风情浓郁

《长白山下我的家》以两个家四代人的命 运为叙事载体,剧中充满了浓郁的朝鲜族风 情,不仅有鲜活的人物形象、感人的情感故

40 集史诗 大戏《木府风 云》刚在荧屏上 掀起了"纳西民 族风",央视一 套黄金档乘热 打铁,从今晚起 播出 29 集民族 史诗剧《长白山 下我的家》,将 在荧屏上再掀 朝鲜族风潮"。

▶《长白山下我的家》剧照

事,还有令人神往的长白山、海兰江畔自然风 光以及朝鲜族独特的民族民俗艺术。

编剧兼艺术总监李汀表示,为了充分挖 掘朝鲜族的文化精髓、民俗风貌, 主创人员深 入当地查阅史料,与当地人民一起生活,多位专 家、学者也对电视剧提出了诸多建议。该剧历 时四年打造而成,以家庭、亲情为视角,通过曲



折、温婉、美丽的故事,传达了朝鲜族人民勤劳、 坚韧、勇敢、不屈的"金达莱精神"。金达莱是朝 鲜族人民非常喜爱的一种花,他们视其为春天 的使者,代表坚贞、美好、吉祥、幸福。

民族演员到位

此剧由张琳、陈逸恒、丛珊、朱翊、王亚

军、谢钢、周洁等联袂出演。青年演员张琳饰 演女一号——能歌善舞的朝鲜族姑娘朴顺 玉。张琳表示,这是一次收获颇丰的表演经 历,她被朝鲜族人民勤劳、坚韧、善良的品德 深深震撼。多位朝鲜族艺术家也参与了该剧 创作,如作曲朴瑞星、舞蹈编导崔美善、少年 顺玉的扮演者崔恩惠以及演员许钰英、方丽 美、朴海燕等。李汀说:"他们的加盟使这部剧 的民族风格更加浓郁,自然亲切。

在美丽如画的景色中,一群朝鲜族姑娘 翩翩起舞,让人如痴如醉,剧中尽情展现了 《长鼓舞》等朝鲜族音乐舞蹈,成为难得一见 的"歌舞剧"。制片人刘立京说:"朝鲜族人民 能歌善舞,无论年节喜庆,还是家庭聚会,男 女老幼伴随着沉稳的鼓点与伽倻琴翩跹起 舞,习以为常。那里有着极为浓厚的歌舞文化 气息,所以也造就了那里的百姓乐观、开朗、 积极的性格。

《甄嬛传》中的"槿汐姑姑"孙茜,出演命 运多舛、温婉善良的朝鲜族女性金贞淑,大秀 朝鲜族舞蹈。另外,扮演朴顺玉姥姥的影视明 星丛珊对朝鲜族妇女的内心把握及生活细节 的表现也颇见功力。

首席记者 俞亮鑫

本报讯 (记者 孙佳音)近 日,曾为姜昆、师胜杰、周炜等名 家创作过相声,并多次参加央视 春晚语言类节目第划的相声作 家孙晨在接受媒体采访时透露, 目前春晚工作组已经开始接洽 演员,并表示,"赵本山、姜昆都 没拒绝。"一时间坊间以"赵本山 已接到春晚邀请"为题做起了文 章。记者昨日致电蛇年春晚导演 称组,相关负责人表示,按惯例,作 品基本成形肯定在两个月以后,

"我们理解大家对赵本山上春晚 的关注,但太关注这事儿,也挺 陪了全体中国人 22 个大年 夜,龙年春晚,赵本山却第一次 爽约。春节后,赵本山极少露面, 但仅有的几次为自己的电视剧 站台,都不可避免地被问到春 晚。日前赵本山携小沈阳夫妇、 王小利等弟子出现在第四届新

农村电视艺术节上,迎接他的仍 是意料之中的大问号: "2013年 春晚,我们还能等到你吗? 对此,赵本山回应说:"我相

信会有人代替我,希望大家尽量把我忘掉。 他表示,"现在还定不下来,我身体状况不好。 我很恒怕春晚这个时刻,一到那个节骨眼上, 心情就会很不好,因为压力过重,思想负担过 重,我的身体又无法支撑这个时间段。我都担 心自己会倒在台上, 那样我都不知道自己怎 么死的。那个环境实在是让你心里太不舒服

威尼斯电影节向纵深发展

《填补空白》《通往仙境》引人思考





当地时间9月2日,威尼斯电影节正往 纵深方向发展,叫好与埋怨互不影响地在水 城有条不紊地上演。美国电影是这几天被关 注的焦点,前一天的《大师》获得了近乎一致 的叫好,2日亮相的《通往仙境》也是夺奖大 热门。不过,同日上映的另一部主竞赛单元 -以色列的《埴补空白》尽管低调. 却以极简主义的手法赢得了现场观影媒体 的好感。

真挚情感 打动观众

以色列电影对中国观众而言相当陌生。 在过往印象中, 以色列也甚少有名片在各大 电影节上光彩夺目。不过,此次亮相水城的 《填补空白》给了现场观众一个惊喜,因情感 的真挚而打动人心。

18岁,已经选好了意中人准备出嫁,但是怀 孕的姐姐不幸去世,留下了一个孩子和丈夫 尤罕。为了能留住孩子,希拉的母亲希望能够 将小女儿嫁给尤罕,填补姐姐的空缺。三场婚 礼和一场葬礼串起了整部电影,18岁的希拉 在选择意中人和姐夫之间遭遇了一场心灵煎 熬,最终她选择了对家庭传统的服从。影片通 过对男女关系的思考和见解, 引领观众去了 解以色列社会、家庭的文化和面貌。

现代婚姻 内涵复杂

在拿下了戛纳、柏林的大奖之后, 泰伦 斯·马力克带着《通往仙境》来到威尼斯,意图 博取欧洲三大电影节的大满贯。影片讲述了 个关于现代爱情与婚姻的故事。尼尔和马 瑞纳是一对情侣, 他们都在法国的一个叫做

为了逃避过去并寻找更好的生活,从美国来 到法国。他发疯似地爱上了马瑞纳。马瑞纳是 个离婚的女人,带着自己10岁的女儿塔蒂 娜生活。马瑞纳 16 岁离开乌克兰来到巴黎, 身无分文的她很快嫁给了一个法国男人。两 年后,这个法国男人抛弃了她,她只有做数份 兼职工作才能养活自己。她把尼尔当作是自 己痛苦生活的救世主。两年后,尼尔和马瑞纳 搬到了美国俄克拉荷马州居住,尼尔放弃了 作家的梦想,干起了环境检查员,他很满意自 己的工作。而这个时候,马瑞纳因为两人之间 爱情的变味而选择了离家出走……

由于时差的关系,截至发稿时,现场的观 影结果还未传来, 因此该片的优劣还无法评 价。不过以马力克历来的口碑以及他对欧洲 观众口味的掌控力,获得好评似乎不该是件 很难的事。 本报记者 罗震光

